



打造全链条、多业态、数智化农牧产业示范园

——中滨平凉红牛产业园项目建设见闻

新甘肃·甘肃日报记者
施秀萍 田丽媛 顾丽娟 何佳睿
新甘肃·每日甘肃网记者 王梓潼

春风和煦，灼灼芳华。近日，记者走进位于平凉市崆峒区白水镇的中滨平凉红牛产业园项目现场，处处是热火朝天的建设景象。

“我们的项目是去年7月在兰洽会上签约的，当年8月开工，今年4月底就能建成。”中滨控股集团牧业总经理宋永斌告诉记者。

项目开工快，建设更是火力全开。

项目计划总投资5.1亿元，分三期建设。目前，一期已建成10栋现代化养殖牛舍，青贮窖3座，饲草料棚3座。”宋永斌说，一期项目配有数智管理中心、自动饲喂中心、实验检测中心等先进设施，还配套建设平凉红牛史展馆、平凉红牛体验中心，融合了研学文旅功能，建成后可饲养平凉红牛3000多头。

平凉养牛历史悠久，自然环境得天

独厚，孕育出的平凉红牛独具特色。

近年来，崆峒区按照“政府搭台、企业唱戏、农民受益、共享发展”的方式，招引龙头企业，聚集现代生产要素，初步形成集生产、加工、科技为一体的平凉红牛现代农业产业集群。

去年，崆峒区启动国家现代农业产业园项目，制定出台平凉红牛全产业链建设实施方案、推进平凉红牛扩繁增量的十条政策措施等牛产业发展激励政策，整合各类奖补资金4200万元，全力推动平凉红牛产业扩量提质。

为进一步推进平凉红牛产业链条、高质量发展，崆峒区招商引资中滨控股集团，计划用三年时间打造一个“全链条、多业态、现代化”的农牧产业示范园。

“公司构建起集平凉红牛优选育种、规模化养殖、屠宰分割、精深加工、市场营销、冷链物流、产品开发和国际贸易为一体的全产业链体系，为消费者提供从养殖、屠宰、深加工到餐桌全程可追溯的高端牛肉制品。”除“全链条”外，采访中，

宋永斌还进一步解释了何为“多业态、现代化”。

“多业态指农牧业、农副产品加工、文化业、旅游业跨域结合形成多元化的业务形态；现代化即充分利用机械化、信息化、智能化，对传统产业进行数字化赋能。”

据介绍，该项目二期将在崆峒区香莲乡建设，以饲草种植及养殖育肥为主，饲养平凉红牛8000头，采取村镇集体合作的形式，利用废弃窑洞打造“窑洞养牛”模式，带动当地农户参与产业发展。三期将在平凉工业园区建设屠宰加工厂，聚焦屠宰、精深分割、食品加工等环节，完善产业链条。

“二期、三期建设将于今年同步开工，屠宰加工精深分割生产线将在今年年底实现全线投产。”宋永斌说。

项目的快速推进离不开当地政府强有力的服务保障。

“项目已纳入国家级农业产业园规划，在建设过程中，当地政府真正做到了招商部门引进来，业务部门扶上马、送一

程，为项目顺利推进提供了有力保障。”

中滨控股集团有限公司董事长宋双江感慨道，“目前一系列产业扶贫政策全部兑现，让我们在平凉真实体会到办事真方便、补贴真给力、环境真优越！”

为推动项目快速落地，崆峒区成立工作专班，动员群众流转建设土地109亩，在项目现场为企业快速办理相关手续，提前做好通水、通电、通道路和场地平整工作，为企业提供1000万元奖补资金……

“项目进场道路本来是村道，为方便企业生产建设，政府安排相关部门立即将道路改扩建，当天协调，第二天实施；通水通电也在三天之内协调完成，整个建设过程中，政府为企业提供了全天候的周到服务。”宋双江说。

有了市区政府的关心支持，宋双江对未来发展信心十足：“项目建成后，我们将进一步带动全区养殖场（户）扩大平凉红牛养殖规模，全力拓展市场，助推平凉红牛产业智能化、高端化、绿色化发展。”

本报兰州4月22日讯（新甘肃·甘肃日报记者马颖）随着“广聚英才·海创未来——欧美同学会西北海创中心创新创业活动”今天在兰州举行，欧美同学会西北海创中心正式启动，这标志着西北地区增添了一个招才引智、促进创新发展的重要平台。

活动现场，西北五省（区）及新疆生产建设兵团欧美同学会签署共建西北海创中心框架协议，确立“资源共享、活动共办、平台共建”的合作模式。西北海创中心与中国生物工程学会签订合作框架协议，建立“学术交流—技术转化—产业链”通道；与中国邮政储蓄银行股份有限公司甘肃省分行、交通银行股份有限公司甘肃省分行、中国民生银行股份有限公司兰州分行、浙商银行股份有限公司兰州分行、甘肃兰白自创区投资基金管理有限公司、华福证券有限责任公司、兰州科发基金管理有限公司等金融机构签约，构建“科技+资本”双轮驱动体系。在主旨演讲环节，五位嘉宾围绕西北海创中心现阶段发展重点，从产业、科技、创新、孵化、创业等角度进行分析与分享。

西北海创中心是欧美同学会在全国布局的第四家区域性海创中心，以服务留学人才创新创业、促进区域经济高质量发展为宗旨，建设集学习培训、创业实践、项目孵化、国际交流等功能于一体的区域性留学人员活动中心，重点服务西北五省（区）及新疆生产建设兵团创新发展。中心落户兰州高新区科技孵化大厦，目前已配置专业运营团队，搭建创新赋能平台，聘请创业导师，现阶段产业布局主要聚焦战略性新兴产业，以生物医药、中医药、新能源和数字经济为重点。

当日下午，参会代表前往西北海创中心核心启动区及兰州高新区定连园区参观观摩。在同期举办的生物医药产业发展专场活动上，邀请中国生物工程学会专家演讲，进行项目路演，组织企业家与兰州市、兰州高新区有关部门、企业开展洽谈合作。兰州积石药业等8家高技术企业（项目）现场与西北海创中心签约，合作范围涵盖生物医药、微生物技术、绿色农业、数字信息等领域。

欧美同学会相关负责人表示，西北海创中心在兰州正式落户，必将进一步推动高层次留学人才、先进科技、资本要素向甘肃乃至西北地区加速流动，为促进甘肃产业转型升级、因地制宜发展新质生产力，为推动西部大开发形成新格局注入强大动力、提供有力支撑。

“陇原人才基层行”走进庄浪活动启动

本报庄浪4月22日讯（新甘肃·甘肃日报记者张富贵）今天上午，“陇原人才基层行”走进庄浪活动正式启动。

本次活动专家团队由在甘博士服务团成员和我省高校、科研院所、医疗卫生机构、相关企业的专家学者和中小学教学名师、名校长组成，涵盖教育、医疗、农业、文旅、电商等领域。他们与庄浪县对应领域专业技术人才进行结对，建立长效帮带协作机制。在为期3天的活动中，专家们将深入庄浪县部分学校、医院和乡村开展系列服务活动，通过专业指导与经验分享，为基

2025年全省新闻通讯员培训班在天水开班

本报天水4月22日讯（新甘肃·甘肃日报记者安东）今天上午，2025年全省新闻通讯员培训班在天水市开班。来自全省各厅局、市（州）、县（区）宣传部门的通讯员，各级融媒体中心一线采编人员及企业相关工作人员等260余人参加为期4天的全媒体业务培训。

此次培训由甘肃日报社、甘肃日报报业集团主办，天水市融媒体中心、甘肃日报社摄影部联合承办，清水县委宣传部协办。

培训围绕媒体融合发展趋势，采用“专题授课+现场采风+研讨交流”的模式，对新闻采编写作、智能化传播技术应用、新闻摄影及短视频创作等内容进行授课。授课专家将结合工作实践与典型案例，系统阐释融媒体时代新闻传播规律与创新实践路径，提升参训学员新闻理论素养和全媒体传播能力。



近日，在礼县西汉水风情线牡丹园内，牡丹花争奇斗艳，吸引游客前来赏花。

新甘肃·甘肃日报记者 徐瑞

我省运动员在全国残特奥会上摘得金牌

成绩亮眼振奋人心 坚定信心勇毅前行

（接1版）一季度，全省一般公共预算收入301.5亿元，完成年初预算的27.8%，增长3.4%，增幅排名全国第11位；全省一般公共预算支出1383.6亿元，完成年初预算的28.6%，增长3.6%，增幅排名全国第16位。教育、社保等11类民生支出1115.5亿元，占总支出的80.6%，各项重点支出得到有效保障。下一步，省财政将全面落实更加积极的财政政策，统筹用好中央转移支付、专项债券、超长期特别国债等资金，进一步加大对中央战略部署和省委、省政府重大任务的支持力度，为全省经济社会发展添活力、增动力。

全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会主赛期的比赛将于今年12月在粤港澳大湾区举办，是四年一届全国最高水准的残疾人体育综合赛事。其中，冬季项目越野滑雪和冬季两项比赛在吉林提前举行。

张掖以“硬约束”规范“软环境”

本报张掖讯（新甘肃·甘肃日报记者侯洪建 通讯员韩书理）近日，张掖市聚焦企业提出的涉企活动频次过高、随意检查、重复检查等扰企问题，在全省首推“扫码入企”新举措，正式发布上线“张企服”营商码，全力破解“多头检查”“重复监管”、入企活动频繁等难题，打造让企业安心发展的“软环境”。

据悉，张掖市在广泛征求全市各级行政单位、各县区、70余家营商环境监测点企业、33名营商环境社会监督员意见建议基础上，出台《张掖市“张企服”营商码实施数办法》。《办法》明确了推行“张企服”营

商码的工作目标、实施对象、实施内容、保障措施，通过目的意义、适用范围、扫码入库、营商监督等4章17条规定，切实将“扫码入企”环节嵌入访企工作全流程。

行政单位通过扫描“张企服”营商码，可实现一键备案日常监管、执法办案、调研走访等入企公务活动，企业扫码点击“我被扰了我反映”可即时反映入企活动质效。张掖市营商环境建设局可通过后台数据对企业历次受访、受检等情况定期进行监测分析，对频次过多、重复检查等问题及时向相关行政单位预警提醒，有效破解当前政企沟通不畅、监督检查不规

范、企业权益保障不到位等多重困境。

同时，严格落实企业“有呼必应”诉求回应机制，对企业反馈的入企不规范问题进行测评通报，倒逼行政单位养成入企必扫码的习惯，实现入企活动公开透明。

张掖市聚焦企业关注，设置“码上”问优化营商环境建议、问对政府服务还有哪些需求、问政府办实事效和效率等模块，设立营商环境监测点、选聘营商环境社会监督员等措施，全方位畅通政企沟通渠道。对收集到的意见建议、问题和线索，实施“接诉即办”和分级限时办理，实现政企沟通更加畅通。

舟曲：电子商务助力乡村振兴

新甘肃·甘肃日报记者蔡文正
通讯员常霞高淑兰

“姊妹们，这是我家的从岭藏鸡。”在舟曲县城关镇沙川村的薛红光养殖农民专业合作社，“95后”新农人小雪正通过直播，热情推介自家的从岭藏鸡和土鸡蛋等产品。

去年，舟曲县电商领域开展了电商直播培训、电商直播大赛及外出观摩学习7场次，参与培训700人次。

如今，“新农人小雪”“柿子姐”“江央”……越来越多的年轻面孔化身带货主播，助力家乡农产品从田间地头走向千家万户。截至目前，舟曲县已培育孵化电商达人20余人。

在舟曲县电子商务公共服务中心，200个客服就业岗位和50个大数据标注就业岗位吸引了众多年轻人。目前，中心已招聘未就业大学生150名。

依托县域电商中心、舟曲县19个乡镇紧密合作，先后成功培育孵化了锦鲤曲瓦、农特江盘、楞上农甄、多彩南峪等一批独具特色的电商品牌，通过“企业选品+达人直播+云仓物流”的模式，2024年，舟曲县以农产品为主的电子商务交易额达8230万元。

在线上品牌化发展的基础上，舟曲县积极举办庆丰收、农味农产品及特色美食展示交流活动、电商直播大赛等线下活动，销售额达1586万元。

目前，舟曲县电商服务中心已成功实现对全县农业特色产业的6个生产基地、4个产业园区、4个加工企业及县域内所有直播平台的全链条实时监测，通过整合24家企业入驻企业，构建了“统一平台、统一加工、统一品牌、统一标识、统一质检、统一价格、统一配送、统一售后”的完整电商直播销售供应链。

随着电商新业态的不断拓展，舟曲县在跨境电商领域也取得了显著成效。今年1月23日，甘肃咔咔海淘跨境电商电子商务有限公司的价值20万美元的货物顺利出口澳大利亚，标志着舟曲县跨境电商实现了从无到有的历史性突破，舟曲县的农特产品开始走向国际市场。

舟曲县工业信息化和商务局局长刘世俊表示，将继续加大电商人才的培训力度，引导各企业参与产品的生产、加工、包装、销售等环节。同时，在招商引资上再下功夫，不断扩大舟曲电商规模，推动舟曲各类产品畅销全国。

全球史视野下的河西走廊学术研讨会在兰召开

本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者苏家英）我省2025年普通高校招生体育类专业统考于4月21日在西北师范大学开考，共有4704名考生参加考试，考试时间为4月24日至25日。

据悉，考生考试成绩将于5月中旬左右在甘肃省教育考试院官网公布。

级跳远和原地推铅球三项，于4月21日至23日进行。专项考试项目包含田径、篮球、排球、足球、体操、武术等六项，考生按本人专长选择其中一项参加考试，考试时间为4月24日至25日。

《河西走廊通史》是一部全面反映河西走廊历史全貌的通史类著作，以时间为线索，分为先秦卷、秦汉卷、魏晋十六国北朝卷、隋唐五代卷、宋元卷、明清卷、中华民国卷、中华人民共和国卷，围绕国家安全、民族交融、文明互鉴、经济发展、环境保护五条主线，系统展现河西走廊的政治、军事、经济、社会、文化等方面的历史演变，展示河西走廊的独特魅力，揭示河西走廊的独特价值。

全省新闻“打假治敲”专项行动举报专区

举报电话：0931-8928798
举报邮箱：gsxswxcbxwc1516@163.com
通讯地址：兰州市城关区南昌路1648号（省委宣传部新闻处）